



REPUBLIKA HRVATSKA
VUKOVARSKO - SRIJEMSKA ŽUPANIJA



OPĆINA NUŠTAR
OPĆINSKI NAČELNIK

Trg dr. Franje Tuđmana 1, 32 221 Nuštar
telefon: 032 388 921, telefax: 032 388 924
nustar-opcina@vu.t-com.hr, www.nustar.hr

KLASA: 351-04/20-01/1
URBROJ: 2188/07-20-01/03
Nuštar, 27. ožujka 2020. godine

Na temelju članka 20. stavka 1. Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“ broj 94/13, 73/17, 14/19) i članka 45. Statuta Općine Nuštar („Službeni vjesnik“ Vukovarsko-srijemske županije, broj 10/18), Općinski načelnik Općine Nuštar podnosi Općinskom vijeću

IZVJEŠĆE O PROVEDBI PLANA GOSPODARENJA OTPADOM NA PODRUČJU OPĆINE NUŠTAR ZA 2019. GODINU

Sukladno zakonskim propisima Republike Hrvatske odnosno članku 21. Zakona o održivom gospodarenju otpadom ("Narodne novine" br. 94/13, 73/17 i 14/19), Općina Nuštar kao jedinica lokalne samouprave bila je u obvezi izraditi Plan gospodarenja otpadom za područje Općine Nuštar za šestogodišnje razdoblje. Plan gospodarenja otpadom usvojilo je Općinsko vijeće Općine Nuštar na svojoj 10. sjednici, dana 16. svibnja 2018. godine (KLASA: 351-01/18-02/9, URBROJ: 2188/07-18-02/03), te je isti objavljen u "Službenom vjesniku" Vukovarsko-srijemske županije.

Sukladno odredbama Zakona o održivom gospodarenju otpadom, za prijedlog Plana je ishoda prethodna suglasnost Vukovarsko-srijemske županije, proveden je postupak javnog savjetovanja, kao i postupak ocjene o potrebi provedbe strateške procjene. Po okončanju svih navedenih postupaka ishoda je suglasnost županije na Plan gospodarenja otpadom Općine Nuštar za razdoblje od 2018. do 2024. godine.

Plan gospodarenja otpadom za Općinu Nuštar osnovni je dokument o gospodarenju otpadom za razdoblje od 2018. do 2024. godine, i usklađen je sa Strategijom gospodarenja otpadom (NN 130/05), Planom gospodarenja otpadom Republike Hrvatske (NN 03/17), Nacionalnom strategijom zaštite okoliša (NN 46/02), Uredbom o gospodarenju komunalnim otpadom (NN 20/17), Odlukom o implementaciji Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2017.-2022. godine (Vlada RH 25.05.2017.) kao i programima zaštite okoliša.

Plan gospodarenja otpadom sukladno Zakonu o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13, 73/17, 14/19) sadržava sljedeće cjeline:

1. analizu, te ocjenu stanja i potreba u gospodarenju otpadom na području jedinice lokalne samouprave, uključujući ostvarivanje ciljeva,
2. podatke o vrstama i količinama proizvedenog otpada, odvojeno sakupljenog otpada, odlaganju komunalnog i biorazgradivog otpada te ostvarivanju ciljeva,
3. podatke o postojećim i planiranim građevinama i uređajima za gospodarenje otpadom te statusu sanacije neusklađenih odlagališta i lokacija onečišćenih otpadom,
4. podatke o lokacijama odbačenog otpada i njihovom uklanjanju,
5. mjere potrebne za ostvarenje ciljeva smanjivanja ili sprječavanja nastanka otpada, uključujući izobrazno-informativne aktivnosti i akcije prikupljanja otpada,
6. opće mjere za gospodarenje otpadom, opasnim otpadom i posebnim kategorijama otpada,
7. mjere prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada,
8. mjere odvojenog prikupljanja otpadnog papira, metala, stakla i plastike te krupnog (glomaznog)

- komunalnog otpada,
9. popis projekata važnih za provedbu odredbi Plana,
 10. organizacijske aspekte, izvore i visinu financijskih sredstava za provedbu mjera gospodarenja otpadom,
 11. rokove i nositelje izvršenja Plana.

Plan gospodarenja otpadom za Općinu Nuštar ima ključnu ulogu u uspostavi održivog sustava gospodarenja otpadom na području Općine, a u skladu s obvezama i smjernicama iz nacionalne zakonske regulative, europskih direktiva, te državnih i lokalnih planskih dokumenata.

Naselja u sastavu Općine Nuštar uključena su u sustav organiziranog prikupljanja, odvoza i zbrinjavanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog otpada putem ugovora o koncesiji koje je u nadležnosti komunalnog poduzeća NEVKOŠ d.o.o. iz Vinkovaca. Prikupljeni miješani komunalni otpad s područja Općine Nuštar odvozi se na odlagalište komunalnog otpada „Petrovačka dola“ u Vukovaru. Miješani komunalni otpad se iz kućanstava prikuplja u plastičnim spremnicima od 120 i 240 l, uz mogućnost dodatnog odvoza otpada u plastičnim vrećicama koncesionara zapremine 80 i 120 l.

Sukladno odredbama Uredbe o gospodarenju komunalnim otpadom (NN 50/17), Općina Nuštar je tijekom 2018. godine u suradnji s pružateljem javne usluge (Nevkoš d.o.o.) donijela „Cjenik javne usluge sakupljanja miješanog komunalnog i biorazgradivog komunalnog otpada“ koji se primjenjuje od 01.10.2018. godine.

Tijekom 2019. godine s područja Općine Nuštar pružatelj javne usluge (Nevkoš d.o.o.) je ukupno prikupio 792 641,5 kilograma miješanog komunalnog otpada

- Nuštar 538 968 kg
- Cerić 174 377kg
- Marinci 79 296,50 kg

Kod razmatranja količina proizvedenog miješanog komunalnog otpada važno je iste sagledati u kontekstu Uredbe o gospodarenju komunalnim otpadom (NN 50/17). Uredbom je predviđeno uvođenje poticajne naknade za smanjenje količine miješanog komunalnog otpada na način da će Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost do kraja tekuće godine za prethodnu godinu izračunati i jedinicama lokalne samouprave dostaviti iznos poticajne naknade za količine miješanog komunalnog otpada koje prekoračuju dopuštenu količinu za predmetnu godinu. Iznos poticajne naknade za smanjenje količine miješanog komunalnog otpada izračunavati će se prema sljedećoj formuli:

$$N=J \times m$$

Pri čemu je:

- **N** – iznos poticajne naknade za smanjenje količine miješanog komunalnog otpada izražen u kunama
- **J** – jedinična naknada za smanjenje količine miješanog komunalnog otpada, izražena u kunama po toni
- **m** – masa prikupljenog miješanog komunalnog otpada koja prekoračuje dopuštenu količinu određenu graničnom količinom miješanog komunalnog otpada u kalendarskoj godini, izražena u tonama.

Pored miješanog komunalnog otpada, pružatelj javne usluge (Nevkoš d.o.o.) s područja općine Nuštar jednom godišnje preuzima glomazni otpad i preuzima reciklabilni otpad (papir, staklo, plastika) koji se prikuplja na kućnom pragu.

U zimskom razdoblju za vrijeme svinjokolja Općina je ugovorila s tvrtkom „Agroproteinka“ d.d. Sesvetski Kraljevac prikupljanje nusproizvoda životinjskog podrijetla od svinjokolja u poseban

kontejner za prikupljanje takve vrste otpada koji je redovito bio pod nadzorom i nakon punjenja se isti odvezio u preradu.

Tijekom 2019. godine pružatelj javne usluge (Nevkoš d.o.o.) je stanovnicima općine Nuštar pružao uslugu **mobilne jedinice** (mobilnog reciklažnog dvorišta) na način da je ista po jedan dan u mjesecu postavljena u svim naseljima općine Nuštar. Na prostoru mobilne jedinice stanovništvo je u mogućnosti bez naknade odložiti sve vrste otpada propisane Dodatkom IV Pravilnika o gospodarenju otpadom (NN 117/17). Ukupno je putem mobilne jedinice s područja općine Nuštar tijekom 2019. godine prikupljeno 1.824,30 kilograma otpada.

Općina Nuštar je u siječnju 2018. godine s Ministarstvom zaštite okoliša i energetike i Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost sklopila „*Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekte koji se financiraju iz Kohezijskog fonda u financijskom razdoblju 2014.-2020. za izgradnju reciklažnog dvorišta u Općini Nuštar*“ (Referentni broj Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava: KK.06.3.1.03.0046). Ugovorom je osigurano 85%-tno bespovratno sufinanciranje izgradnje i opremanja reciklažnog dvorišta općine Nuštar do maksimalnog iznosa od 3.289.569,85 kn.

Reciklažno dvorište je izgrađeno na k.č.br. 1674 u k.o. Nuštar, a s radom je započelo 01. kolovoza 2019. godine i stanovništvu pruža mogućnost da svakodnevno mogu doći i na prostoru reciklažnog dvorišta odložiti sve vrste otpada propisane Dodatkom IV Pravilnika o gospodarenju otpadom (NN 117/17). Općina Nuštar je poslove upravljanja reciklažnim dvorištem povjerila trgovačkom društvu Monostrium d.o.o. osnovanom od strane Općine Nuštar. Tijekom 2019. godine za stanovništvo održane su tri informativno-edukativne radionice na kojima je predstavljen model funkcioniranja reciklažnog dvorišta i njegova važnost u ukupnom sustava gospodarenja otpadom.

Općina Nuštar je putem internet stranice općine uspostavila i sustav „**Prijava o nepropisno odbaćenom otpadu**“ (<http://www.nustar.hr/plan-gospodarenja-otpadom-0>) na način da korisnici informacije o nepropisno odbaćenom otpadu mogu javiti osobnim dolaskom u prostorije općine ili elektroničkim putem prijavom na mail adresu: nustar-opcina@vu.t-com.hr.

Na području Općine Nuštar nema evidentiranih lokacija divljih odlagališta otpada, a u slučaju zaprimanja informacija o nepropisno odbaćenom otpadu, na lokaciju odmah izlazi komunalni redar te su putem ovlaštene tvrtke organizira saniranje onečišćenja i uklanjanje odbaćenog otpada.

U cilju edukacije stanovništva, Općina Nuštar je putem pružatelja javne usluge (Nevkoš d.o.o.) osigurala podjelu informativnih vodiča kroz otpad kroz koje im su im pružene informacije o usluzi mobilne jedinice kao i naputci o postupanju s reciklažnim otpadom koji se prikuplja na kućnom pragu i zelenim otocima.

Da bi se ostvarile pozitivne promjene u izbjegavanju nastanka i smanjenju količina otpada od velike je važnosti kontinuirana sustavna edukacija stanovništva. Potrebno je razvijati svijest šire javnosti o uzročno-posljedičnoj vezi ponašanja zajednice i pojedinca i nastanka otpada.

OPĆINA NUŠTAR
OPĆINSKI NAČELNIK
 Hrvoje Drinovac